

## **РЕЗОЛЮЦИЯ ВНЕОЧЕРЕДНОГО IX СЪЕЗДА ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ РАН**

### **О нарушениях установленного порядка выборов и назначения исполняющих обязанности руководителей научных организаций**

В последние годы получила распространение практика нарушения процедуры выборов руководителей научных организаций, подведомственных Министерству науки и высшего образования Российской Федерации. Как следствие, назначение исполняющими обязанности руководителей научных организаций лиц, не получивших согласование в Российской академии наук и/или не поддерживаемых в трудовых коллективах, все чаще оборачивается проблемами в сфере научных исследований, ведет к нарушению трудовых прав работников, создает риски должностных злоупотреблений со стороны администрации учреждений и угрозы для дальнейшего существования отдельных научных организаций.

Заслушав и обсудив выступления и доклады представителей первичных профсоюзных организаций Института математики им. С.Л. Соболева СО РАН (ППО ИМ СО РАН) и Федерального исследовательского центра «Тюменский научный центр» СО РАН (ППО ТюмНЦ СО РАН), IX Внеочередной съезд Профсоюза работников РАН считает необходимым:

1. Выразить солидарность с первичными профсоюзными организациями ИМ СО РАН и ТюмНЦ СО РАН, поддержать их действия, направленные на защиту трудовых прав и интересов работников в условиях конфликтов между вновь назначенными руководителями научных организаций и значительной частью трудового коллектива, включающей авторитетных ученых и ведущих специалистов этих организаций.

2. Признать, что существующая система согласования и назначения на должность руководителей (исполняющих обязанности руководителей) научных организаций, подведомственных Минобрнауки России, допускает произвольное толкование должностными лицами отраслевых норм права и, как следствие, создает предпосылки нарушения трудовых прав и интересов кандидатов на выборную должность и избравших их коллективов научных организаций.

3. Отметить, что Минобрнауки России в отдельных случаях допускает злоупотребление правом при реализации своих полномочий в части согласования и назначения на должность исполняющих обязанности руководителей научных организаций, ограничивающее право Российской академии наук на осуществление функций и полномочий, указанных в Федеральном законе от 27 сентября 2013 г. № 253-ФЗ.

4. Добиваться создания справедливого правового механизма при согласовании кандидатов на выборную должность и утверждении вновь избранных руководителей (исполняющих обязанности) научных организаций.

5. От лица Всероссийского профессионального союза работников РАН подготовить и направить в адрес Председателя Правительства Российской Федерации обращения:

5.1. о необходимости в установленном Правительством Российской Федерации порядке внести изменения в Положение о Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации, утвержденное Постановлением Правительства Российской Федерации от 15.06.2018 г. № 682, в части определения конкретных сроков для исполнения обязательств по назначению на должность руководителей научных организаций и заключению с ними трудовых договоров.

5.2. с просьбой дать разъяснения о соответствии законодательству Российской Федерации, регулиющему вопросы согласования президентом Российской академии наук исполняющих обязанности руководителей научных организаций, а именно:

пункта 6 Правил взаимодействия Федерального государственного бюджетного учреждения «Российская академия наук» и Министерства науки и высшего образования Российской Федерации при осуществлении ими отдельных полномочий в соответствии с Федеральным законом «О Российской академии наук, реорганизации государственных академий наук и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», утвержденных Постановлением Правительства РФ от 24.12.2018 г. № 1652 пункту 12.1 статьи 18 Федерального закона «О Российской академии наук, реорганизации государственных академий наук и внесении изменений в отдельные и законодательные акты Российской Федерации» от 27.09.2013 N 253-ФЗ.

6. От лица Всероссийского профессионального союза работников РАН подготовить и направить в адрес президента РАН обращение с просьбой предпринять меры, направленные на устранение потенциально возможных случаев злоупотребления правом в процессе выборов руководителей научных организаций, согласования и утверждения новых руководителей научных организаций, а также назначения исполняющих обязанности руководителей научных организаций в пределах полномочий, предоставленных РАН в сфере кадровой политики научных организаций, подведомственных Минобрнауки России.